
85 lat Lubelskiego Plastyka
W związku z jubileuszem 85-lecia szkoły, w
październiku odbywają się okolicznościowe
wystawy prac uczniów z archiwum ZSP. Można
je  zobaczyć  w  miejskich  galeriach  i
instytucjach, w których regularnie goszczą

prace  uczniów  ZSP.  Należą  do  nich:  Galeria  WBP,  miejski
Ratusz, Galeria multimedialna Biblio, Muzeum Archidiecezjalne,
MDK nr 2. Wstęp na wystawy – wolny.
Z A P R A S Z A M Y

1. Wystawy prac uczniów Zespołu Szkół Plastycznych im. C. K.
Norwida w Lublinie na terenie Lublina

Wystawa prac uczniów ZSP w WBP 06-26.10.2015
Wystawa prac uczniów ZSP w Ratuszu 14.09.–12.10. 2015
Prace  uczniów  ZSP  w  Wieży  Trynitarskiej
15.10.-06.11.2015
Wystawa plakatu uczniów ZSP w Biblio 20.10.-10.11.2015
Wystawa grafik uczniów ZSP p.t. „Lublin w grafice ” w
MDK 2 19.10.-07.11.2015

2. Wystawy prac uczniów Zespołu Szkół Plastycznych im. C. K.
Norwida w Lublinie na terenie szkoły

Wystawa  Katarzyny  i  Piotra  Józefowiczów  w  Galerii
Szkolnej 23.10.-30.11.2015
Wystawy prac uczniów i absolwentów na terenie szkoły

Z okazji jubileuszu szkoły została wydana publikacja.
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  Z okazji jubileuszu szkoły została zbudowana prezentacja
multimedialna zawierająca wybrane wydarzenia z życia szkoły w
latach 2010-2015.

 Program jubileuszu 85-lecia szkoły – 23.10.2015

Uczniowie  ZSP  w  Biegu
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Papieskim
Dnia  16.10.2015  roku  uczniowie  naszej
szkoły  po  raz  kolejny  wzięli  udział  w
Biegu  Papieskim  organizowanym  w  celu
upamiętnienia pontyfikatu św. Jana Pawła
II. Szkoła wystawiła pięcioro uczniów z
klas  gimnazjalnych  i  licealnych.  W
kategorii III (gimnazjalnej) bardzo dobre

8  miejsce  zajął  Mateusz  Krok  z  klasy  2B,  natomiast  w  IV
kategorii (liceum) Tomasz Walencik z IA dobiegł na 7 pozycji.
Udział  wzięły  również  dziewczyny:  Patrycja  Kotarska  IIA,
Katarzyna Borej IIA, oraz Aleksandra Kochańska IIA. Zapraszamy
na fotorelację.
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Izraelska młodzież w ZSP
Spotkanie z naszymi rówieśnikami z Izraela
było ciekawym doświadczeniem. 30 września
2015 roku spędziliśmy razem cały dzień.
Zobaczyliśmy  jak  ważne  było  dla  nich
przebywanie na Majdanku, w byłym obozie
koncentracyjnym,  gdzie  zginęły  tysiące

ludzi, głównie żydowskiego pochodzenia.

Izraelska młodzież to wspaniali, bardzo radośni, pełni życia,
niezwykle przyjaźni ludzie. My, jako Polacy możemy się od nich
wiele  nauczyć  –  wiary,  radości  czy  szacunku  do
historii. Integrując się z nimi, przeżyliśmy wspaniały dzień,
razem  tańcząc,  śpiewając  i  malując.  Bariera  językowa
utrudniała nam porozumiewanie się, ale mimo to utworzyła się
między nami nić porozumienia i sympatii, a dzięki temu to
spotkanie pozostanie w naszej pamięci.
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Kinga Ciepiel
klasa II A LP
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W  auli  mieliśmy  znowu  dużo
śmiechu…

A wszystko to dzięki „Zielonej Mrówce”,
która tym razem  zagrała spektakl wg J. L.
Kerna pt.: „Podglądanie rodaków, czyli na
Zapupiu  Dalekim”.  Przedstawienie  odbyło
się 28 września 2015 roku w Zespole Szkół
Plastycznych w Lublinie. Przypomnijmy, że
w  grupie  teatralnej  występuje  nasza

uczennica,  Magdalena  Zając  z  klasy  6b  OSSP.

Fot. na: www.facebook.com/lubelskiplastyk

Teatr Satyra „Zielona Mrówa” z Bursy Szkół Artystycznych w
Lublinie.  Opiekunem  Teatru  i  reżyserem  jest  Robert
Kaczorowski.  Zobacz…

Serdecznie gratulujemy udanego występu!

E. K.

Uczniowie ZSP w Marszu Żywej
Pamięci Polskiego Sybiru
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Dnia  10.09.2015  r.  uczniowie  klasy  2b
uczestniczyli w obchodach XV Marszu Żywej
Pamięci Polskiego Sybiru zorganizowanego w
Białymstoku.

Pierwszym  punktem  programu  było  spotkanie  z  Panem  Józefem
Panasiukiem,  który  w  wieku  6  lat  został  wraz  z  rodziną
deportowany na Syberię.  Już, jako mały chłopiec dowiedział
się, czym jest cierpienie, ból, głód i umieranie z zimna. W
czasie  zaledwie  kilku  dni  musiał  z  dziecka  zmienić  się  w
dojrzałego człowieka, walczącego z przeciwnościami losu.

Długa i wzruszająca opowieść Pana Panasiuka była
jednym  wielkim  wspomnieniem,  przepełnionym
emocjami.  W  wielu  momentach  czuliśmy,  że  te
wspomnienia są nadal żywe. Pan Józef Panasiuk
wrócił do Polski w 1946 roku, mając 13 lat. 10
września 2015 spotkał się z nami by opowiedzieć
nam historię swoją i wielu innych ludzi, którzy
walczyli o przetrwanie na Sybirze. Ich serca
zawsze przepełnione były miłością do Polski.

Wspomnienia tamtych lat, „rozdrapane rany” skłoniły nas do
głębokich refleksji nad życiem. „Mamy szczęście, że żyjemy w
wolnej niezależnej Polsce, w której nie musimy się martwić, że
do  naszego  domu  wpadną  obcy  ludzie  i  wywiozą  nas  do  -30
stopniowego mrozu” – pomyślałam sobie po powrocie do domu..

Następnie  zwiedziliśmy  muzea:  Wojska  Polskiego  i  Muzeum
Sybiraków. W czasie zwiedzania mogliśmy wyobrazić sobie jak
wyglądała wtedy rzeczywistość. Widzieliśmy mundury, zdjęcia,
obrazy,  rozmawialiśmy  z  ludźmi,  którzy  pamiętają  tamte
wydarzenia. Wszystko to mocno działało na naszą wyobraźnię.
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Podczas  wycieczki  obejrzeliśmy  także
wystawę  malarstwa  Ottona  Grynkiewicza  –
Sybiraka, artysty realistycznego. W swoich
pracach przekazuje on ból i rany z tamtych
lat. Ukazuje tragizm wydarzeń, czyniąc z
wystawy osobisty pamiętnik.

Opiekunami i organizatorami podczas wyjazdu byli: Pani Ewa
Wrona oraz Pan Tomasz Banaszkiewicz.

Nina Biel
uczennica klasy 2b OSSP

„…kamienie wołać będą…”
– spotkanie z Panem Piotrem Gawryszczakiem

Fundacja  Niepodległości  stawia  sobie  za  cel
zachowanie  dla  przyszłych  pokoleń  dziedzictwo
polskiej  historii.  Szczególnym  przedmiotem  troski
jest  historia  polskich  Kresów,  a  szczególnie

historia Lubelszczyzny – tak brzmi pierwsze zdanie w Statucie
organizacji.
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22  września  2015  roku  mieliśmy  okazję
gościć  w  naszej  szkole  Pana  Piotra
Gawryszczaka  z  Fundacji  Niepodległości,
gościem  specjalnym  była  Pani  Krystyna
Mateuszuk,  rzecznik  Związku  Sybiraków.
Spotkanie było związane z rocznicą wybuchu II wojny światowej,
ale przede wszystkim poświęcone zostało omówieniu konsekwencji
wkroczenia wojsk Armii Czerwonej na tereny naszego kraju i to
– wbrew pozorom – konsekwencji bardzo aktualnych.

Każdego roku w wakacje Fundacja organizuje możliwość wyjazdu
na Wołyń i inne tereny obecnej Ukrainy, aby wziąć udział w
porządkowaniu  zaniedbanych,  polskich  cmentarzy.  Rozpiętość
wieku wolontariuszy to 10-85 lat. Pomóc może każdy, bo każda
para rąk przyda się przy wycinaniu drzew, wyrywaniu  chwastów,
malowaniu krzyży czy stawianiu płotów wokół nagrobków.

Wysłuchaliśmy  niezwykle  ciekawych
opowieści Pana Gawryszczaka. Obejrzeliśmy
mnóstwo zdjęć i wywiady z wolontariuszami.
Wszyscy oni przekonują, że to najlepsze co
można było zaplanować na wakacje – choć

pracy jest dużo, śpi się w namiotach, je konserwy z puszki, a
myje w pobliskiej rzece.

Każdego,  kto  jest  zainteresowany  taką  formą  spędzenia  2
tygodni  wakacji  –  zapraszam  do  kontaktu  bezpośrednio  z
Fundacją (www.fundacja-niepodleglosci.pl) albo ze mną. Czasu
do zastanowienia jest dużo. Ale może tu się nie ma nad czym
zastanawiać?

 Ewa Wrona
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fot. Krzysztof Wereński

76.  rocznica  ataku  ZSRR  na
Polskę

W dniu 17 września w szkolnej auli odbyła
się  sesja  historyczna  poświęcona
wydarzeniom z września 1939 r. Prelekcję
wygłosił  dr  Marcin  Kruszyński  z
lubelskiego  oddziału  Instytutu  Pamięci
Narodowej.  W  zajęciach  upamiętniających

tragiczne czasy drugiej wojny światowej uczestniczyła młodzież
z Zespołu Szkół Plastycznych im. C. K. Norwida w Lublinie.

17 września 1939 roku na zmagającą się z niemieckim agresorem
Polskę  najechała  Armia  Czerwona.  Bez  wypowiedzenia  wojny,
łamiąc  pakt  o  nieagresji,  wojska  sowieckie  wtargnęły  na
wschodnie ziemie Rzeczpospolitej.

E. K.
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Warsztaty  plastyczne  dla
Polonii ze Wschodu

Od 10 do 20 sierpnia 2015 w siedzibie
Zespołu  Szkół  Plastycznych  im.  C.  K.
Norwida  w  Lublinie,  miały  miejsce
warsztaty  plastyczne  dla  młodzieży
polskiej  z  Litwy,  Rosji,  Białorusi  i
Ukrainy. Projekt ten został zrealizowany
we współpracy z Stowarzyszeniem „Wspólnota

Polska”  oddział  w  Lublinie,  dzięki  zaangażowaniu  prezesa
wspólnoty, pana dr D. Śladeckiego oraz dyrektora i nauczycieli
ZSP.

Jest to już 8 edycja wakacyjnych warsztatów, podczas których
młodzież Polonii zza wschodniej granicy, mieszkająca w dawnych
republikach  Związku  Radzieckiego,  ma  okazję,  pracując  pod
kierunkiem nauczycieli ZSP w Lublinie, realizować nie tylko
artystyczny,  ale  także  patriotyczny  program  kształcenia.
Zajęcia  dla  pięciu  grup  zorganizowano  tak,  żeby  poziom
programu  odpowiadał  możliwościom  i  wiekowi  uczestników,
ponieważ skala wiekowego przedziału była dość duża – od 11 do
20 lat.
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Zasadniczym  celem  zajęć,  było  wykonanie  medalionów  z
płaskorzeźbami przedstawiającymi ważne postacie dla polskiej
historii, obrońców kresów wschodnich roku 1939 i żołnierzy
niezłomnych,  walczących  wiele  lat  po  zakończeniu  II  wojny
światowej. Z modeli glinianych zostały wykonane odlewy, które
staną  się  galerią  płaskorzeźb  dekorujących  sale  siedziby
Stowarzyszenia, w zabytkowej kamienicy Rynek 18.

Pozostali  uczestnicy  warsztatów  mieli
okazję  spróbować  swoich  sił  w  temacie
rysunku  architektonicznego,  weduty  –
biorąc  za  główny  motyw  pejzaż  Starego
Miasta w Lublinie, Kazimierza Dolnego i
Zamościa. Wprowadzeniem do tego trudnego
tematu  były  zajęcia  w  pracowniach
malarskich szkoły, w których powstawały także martwe natury
jako  ćwiczenia  kolorystyczne  i  perspektywiczne.  Innym
ćwiczeniem były portrety świadków historii – dawnych zesłańców
Syberii  i  Kazachstanu  z  czasów  sowieckiej  okupacji  II
Rzeczpospolitej. Z kolei inna grupa młodzieży realizowała w
szkolnych  pracowniach  krótkie  filmy  animowane  inspirowane
dawną historią Polski: wydarzeniami poprzedzającymi bitwę pod
Grunwaldem  i  anegdotyczną  historią  ks.  Radziwiłła  „Panie
kochanku”.

Warsztaty  prowadzili  nauczyciele  ZSP  w  Lublinie:  p.  M.
Kierczuk-Macieszko  (zajęcia  z  animacji),  p.  T.  Kliczka
(zajęcia plastyczne dla grupy młodszej młodzieży) i A. Mazuś
(zajęcia  dla  grupy  starszej  z  rysunku  i  malarstwa)  oraz
pracownicy Instytutu Sztuk Pięknych WA UMCS: p. T. Krzpiet
(grupa rzeźbiarska) i p. B. Homziuk (grupy z rysunku).

Pobyt  młodzieży  zakończył  się  wernisażem  prac  powstałych
podczas  warsztatów,  połączonych  z  pracami  domowymi
przywiezionymi  przez  uczestników.  Wystawa  początkowo  w
siedzibie  ZSP  (wrzesień)  a  następnie  w  siedzibie
Stowarzyszenia  będzie  trwać  cały  rok,  do  następnych
warsztatów,  w  kolejnej  edycji  czerwiec-  sierpień  2016.
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K.D.
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Osiągnięcia  strzeleckie
uczniów ZSP

W  roku  szkolnym  2014  –  2015  uczniowie
Zespołu  Szkół  Plastycznych  im.  C.  K.
Norwida w Lublinie zdobyli dwa znaczące
osiągnięcia  strzeleckie  w  następujących
turniejach:
1.  II  Mistrzostwa  Strzeleckie  z  Broni
Pneumatycznej… o Puchar  Prezydenta Miasta

Lublin (18.11.2014).
2.  Zawody  strzeleckie  z  broni  pneumatycznej…  o  Puchar
Dyrektora  Szkoły   (17.04.2015).

I.  Dnia 18 listopada 2014 r. /wtorek/ na strzelnicy w Bursie
Szkolnej nr 1 odbyły się II Mistrzostwa Strzeleckie z Broni
Pneumatycznej  Lubelskich  Szkół  Gimnazjalnych  ,
Ponadgimnazjalnych oraz Burs i Internatów o Puchar Prezydenta
Miasta Lublin.

W mistrzostwach udział wzięło ponad 90 uczniów z lubelskich
szkół. Zawody rozgrywane były z okazji Święta Niepodległości,
które  przypadało  tydzień  wcześniej  i  wzbogacone  były
inscenizacją  patriotyczną.  Celem  zawodów  było:

Wychowanie patriotyczne.1.
Propagowanie strzelectwa sportowego w śród młodzieży.2.
Nabywanie umiejętności strzeleckich.3.
Rozwijanie zainteresowań indywidualnych.4.
Nauka sportowej rywalizacji poprzez udział w zawodach.5.
Integracja społeczności uczniowskiej.6.

Drużyna naszej Szkoły z klasy III b w składzie: Zacharewicz
Katarzyna,Falenta Stanisław, Ohanesjan Artur.

Zdobyła Puchar Prezesa Zarządu Wojewódzkiego Ligi Obrony Kraju
w Lublinie za zajecie III miejsca drużynowo.
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W klasyfikacji indywidualnej dziewcząt nasze uczennice zajęły
trzy pierwsze miejsca:

I miejsce – złoty medal Zacharewicz Katarzyna kl. III b
II miejsce – srebrny medal Sadkowska Monika kl. I b
III miejsce – brązowy medal Lipczyńska Patrycja kl. I b

II.  Dnia  17  kwietnia  2015  r.  na  strzelnicy  Zespołu  Szkół
Elektronicznych  odbyły  się  Zawody  strzeleckie  z  broni
pneumatycznej  lubelskich  Szkół  Gimnazjalnych  i
Ponadgimnazjalnych o Puchar Dyrektora Szkoły. Nasi uczniowie
zdobyli:

II  miejsce  indywidualnie  i  srebrny  medal  Katarzyna
Zacharewicz kl. 3b
II miejsce drużynowo. Drużyna I w składzie: Lipczyńska
Patrycja 1b, Sadkowska Monika 1b, Zacharewicz Katarzyna
3b
III Miejsce drużynowo. Drużyna II w składzie: Trojan
Marcelina 1b, Majewska Agata 3b, Lisowski Marcin 1b

Opiekun Koła EDB Sekcji Strzeleckiej: Łucjan Marek
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